

# НАША ГАЗЕТА

 nashagazeta.ch

Опубликовано на Швейцария: новости на русском языке (<https://nashagazeta.ch>)

## Базельские фармакомпании в лозаннском Biopôle | Les entreprises pharmaceutiques bâloises au Biopôle de Lausanne

Автор: Заррина Салимова, [Лозанна](#), 07.07.2023.



Фото: Biopole.ch

Roche и Novartis подписали партнерские соглашения с научным парком кантона Во.

|

Roche et Novartis ont signé des accords de partenariat avec le parc scientifique du canton de Vaud.

### Les entreprises pharmaceutiques bâloises au Biopôle de Lausanne

Лозаннский инновационный центр Biopôle был основан в 2004 году властями кантона Во. Сегодня эта некоммерческая организация занимает площадь около восьми гектаров, на которых размещаются компании, работающие преимущественно в секторе наук о жизни и специализирующиеся на онкологии, иммунологии, биотехнологиях, персонализированном и цифровом здравоохранении. Парк состоит из нескольких зон, включающих офисные и лабораторные помещения, а также отделы технологий, исследований и разработок.

В рамках специальной партнерской программы компании могут установить более тесные связи со стартапами, расположенными в научном центре, а также получить доступ к инфраструктуре премиум-класса и стать частью сообщества, состоящего из предпринимателей, экспертов и представителей академических кругов. Этой возможностью уже воспользовались восемь крупных предприятий, включая два расположенных в Базеле фармахолдинга – Roche и Novartis. Партнерство с лозаннским исследовательским парком поможет им расширить свое присутствие в Романдской Швейцарии.

Компания Roche Pharma Switzerland отвечает, в частности, за обеспечение доступа швейцарских пациентов к портфелю лекарственных препаратов Roche, применяемых в области онкологии, ревматологии, пневмологии, неврологии, офтальмологии, а также для лечения редких заболеваний. Речь идет о двустороннем сотрудничестве: присоединившись к партнерской программе, Roche сможет участвовать в инновационных проектах на территории кампуса Biopôle и за его пределами, а научное сообщество Biopôle получит пользу от обмена опытом и знаниями с одним из мировых лидеров фармаиндустрии. «Захватывающая и инновационная атмосфера вдохновляет, и я рада всему, что может предложить Biopôle. Мы сможем сотрудничать и учиться друг у друга. Только вместе, с нашими различными навыками, подходами и возможностями, мы сможем изменить ситуацию к лучшему», - отметила доктор медицинских наук и генеральный директор Roche Pharma Switzerland Катарина Гассер.

Что касается Novartis, то компания входит в число ведущих мировых фармацевтических предприятий, инвестирующих в исследования и разработки. По словам президента подразделения инновационных лекарственных средств швейцарского отделения Novartis Pharma Сильвии Швейкарт, компания гордится сотрудничеством с Biopôle. В круг интересов Novartis в Лозанне входит не только академическое сотрудничество, но и партнерство со стартапами в цифровом пространстве.

Подписание партнерских соглашений с Biopôle сопровождается финансовым вознаграждением, размер которого не разглашается. Как отметил в комментарии Le Temps директор Biopôle Насри Нахас, сумма остается скромной. По его словам, Biopôle – это некоммерческая компания, поэтому идея заключается не в том, чтобы накапливать деньги, а в том, чтобы позволить кампусу выполнять его задачи.

Напомним, что дочерняя компания по производству дженериков [Sandoz](#) в ближайшее время отделится от Novartis и к концу года выйдет на биржу. Разделение обусловлено различными задачами предприятий и соответственно противоположными стратегиями управления. Если Novartis концентрируется на инновационных и сложных методах лечения завтрашнего дня, то Sandoz предлагает недорогие дженерики, существующие на рынке уже много лет. Как отмечает RTS, подобная ситуация случается часто: многие фармацевтические компании разрывают связи со своими подразделениями дженериков. Одна из причин заключается также в том, что маржа на эти препараты падает, несмотря на то, что они являются жизненно необходимыми. В общем, компаниям невыгодно их производить.

Любопытно, что новые лекарственные средства часто оказываются не лучше существующих препаратов, хоть и стоят намного дороже. Об этом свидетельствуют результаты международного исследования, опубликованного в научном журнале *British Medical Journal* (BMJ). Исследователи из Цюрихского университета, Гарвардской и Йельской медицинских школ изучили 124 препарата, которые были одобрены в США и Европе в период с 2011 по 2020 годы, и пришли к выводу, что менее половины лекарственных средств обеспечивают терапевтический эффект по сравнению с существующим лечением. Это означает, что для большинства изученных препаратов (в основном это были лекарства от рака, а также противоинфекционные и иммуномодулирующие средства) не было доказано, что они продлевают жизнь пациентов или существенно улучшают качество их жизни. «Если в таком большом количестве одобренных препаратов нет никакой дополнительной пользы, мы должны спросить себя, находимся ли мы на правильном пути в вопросе их регулирования», - отметила в комментарии *Tages-Anzeiger* профессор права и медицины Цюрихского университета и один из авторов исследования Керстин Ноэль Вокингер. По ее словам, отсутствие дополнительного терапевтического эффекта должно обязательно отражаться на цене. «Жадность фармацевтических компаний безгранична», - заявил в свою очередь заведующий отделением гематологии Университетской клиники Базеля и президент совета Швейцарского фонда исследования рака Якоб Пассвег, не принимавший участия в исследовании. По его мнению, Алену Берсе придется вмешаться более решительно, чтобы взять под контроль расходы на здравоохранение. Кроме того, тот факт, что новое не обязательно означает лучшее, должен быть четко донесен как до пациентов, так и до врачей. В целом пациентам нужны новые методы лечения, а не просто больше тех же самых препаратов. Остается надеяться на то, что эксперты Biopôle не оставят эту проблему без внимания.

[Лозанна](#)

[Базель](#)

Статьи по теме

[Roche + Moderna = гарантия успеха?](#)

[Roche уходит в небо](#)

[Компания Roche загрязняет атмосферу меньше конкурентов](#)

[Novartis расстается с Sandoz](#)

[Sandoz и дело о ценовом сговоре в США](#)

[Novartis облегчает доступ к Tasigna](#)

[Novartis предложил революционное лекарство против рака груди?](#)

---

**Source URL:**

<https://nashagazeta.ch/news/sante/bazelskie-farmakompanii-v-lozannskom-biopole>